

SUMARIO

Sección comercial: El arriendo de las Aduanas de Cuba.—Banco Hispano Colonial. Sección Científica.—Sección Local.—Exposición universal de Barcelona.—Anuncios oficiales.—Anuncios particulares.

Sección comercial

Bolsa de Barcelona

COTIZACIÓN DEL DIA 3 DE FEBRERO DE 1888

Telegrama de las 6 t.

4 POR 100	{	Interior	66'37
		Exterior	68'15
		Amortizable	84'37
BILLETES HIPOTECARIOS DE CUBA			98'06
ACCIONES	{	Banco Hispano-Colonial	44'12
		Ferrocarril Francia	54'50
		Id. Norte	62'75
		Id. Orense	11'37
OBLIGACIONES	{	Ferrocarril Francia	00'00
		Id. Norte	00'00
		Id. Orense	00'00
		Id. Almansa	00'00
		Compañía Trasatlántica	00'00

Empeños del Casino Mercantil

Interior	16 reales paga alcista
Exterior	16 id. id. id.

COTIZACIÓN DEL DIA 4 DE FEBRERO DE 1888

Telegrama de las 5'20 t.

4 POR 100	{	Interior fin de mes.	65'92
		Exterior id.	67'65
		Amortizable	84'00
BILLETES HIPOTECARIOS DE CUBA			97'87
ACCIONES	{	Banco Hispano Colonial	44'00
		Ferrocarril Francia	54'37
		Id. Norte	62'50
		Id. Orense	11'37
OBLIGACIONES	{	Ferrocarril Francia	00'00
		Id. Norte	00'00
		Id. Orense	00'00
		Id. Almansa	00'00
		Compañía Trasatlántica	00'00

Empeños del Casino Mercantil

Interior	10 reales paga alcista
Exterior	6 id. id. id.

EL ARRIENDO DE LAS ADUANAS DE CUBA

No es cosa de ahora, que *Los Negocios* sean partidarios del arrendamiento de la renta de Aduanas. Como principio económico fijo é invariable, y como remedio único para la administración sana y provechosa de los impuestos del Estado, hemos sostenido desde los primeros dias de nuestra aparición en el estadio de la prensa, la necesidad de que los servicios públicos se entreguen á la actividad y al celo de los particulares. Ni un solo caso ha venido á desvirtuar nuestra opinión: recordemos solamente la renta del Timbre, que desmoralizada y empobrecida antes del con-

trato Salamanca, creció portentosamente en sus manos convirtiéndose en uno de los más sanos recursos del ministerio de Hacienda; y refiriéndonos á Cuba, la simple intervención de las Aduanas que desempeñó el Banco Hispano-Colonial, produjo un aumento considerable en sus rendimientos. No puede por lo tanto, extrañarse que hayamos leído con verdadera complacencia un folleto escrito por D. José Costa y Roselló, del comercio de la Habana, abogando por el arrendamiento de las Aduanas de Cuba y que del mismo tomemos las ideas principales; es asunto además de interesante, oportuno, hoy que se atribuye al Banco Hispano Colonial el deseo de que le sea adjudicado dicho contrato.

La opinión que sustenta el Sr. Costa en su folleto, es con muy pocas escepciones, la de todo el comercio de la Isla, incluso el que hace contrabando, pues si hoy se encuentra tan estendido á pesar de los riesgos de multas y comisos, y otros aún más considerables, que ofrece, es por la necesidad que tiene el comerciante de colocarse en las mismas condiciones que los que seduciendo á empleados impuros, ó dejándose seducir por ellos, presentan en plaza los artículos, con ventajas que no consentiría el adeudo legítimo.

Las diferencias que arroja una recaudación verificada con celo, son incalculables. En el mes. de Setiembre del año último la Aduana de la Habana fué encomendada á un empleado escrupuloso y los ingresos alcanzaron la cifra de 32'80 pesos por tonelada productiva de importación, mientras que el promedio de los ocho meses anteriores solo habían dado 14'65; resultando de aquí, que esa Aduana había producido en este último período, 4 millones en vez de 9, perjudicándose el tesoro en más de 5 millones de duros.

Las aduanas de Cuba, no habiendo filtraciones, son susceptibles según el señor Costa de un rendimiento anual de 19 millones, administradas por el Estado, y de 20 millones administradas por una Compañía; de modo que sacadas á concurso, puede asegurarse que se obtendrían 16 millones ó por lo menos 15, que es, casi el doble de lo que hoy reditúan.

Pues con esos 15 millones, que equivaldrán á 15 y medio por la supresión del personal y las rentas de Timbre y Loterías, Venta de terrenos, Alquileres de fincas y rentas de Censos, tendría lo suficiente el Estado para cubrir con desahogo el presupuesto de la Isla, pudiendo suprimirse las contribuciones sobre Fincas urbanas, Pertenenencias mineras, Fincas rústicas, Industria, comercio, artes y profesiones, Consumo de ganado, Impuesto de viajeros y mercancías en ferrocarriles y vapores, y el llamado de Derechos Reales.

El Sr. Costa abriga la mayor confianza en la posibilidad de formar en Cuba una compañía que hiciera

frente al arriendo, bastando que su capital fuese de 3 ó 4 millones de pesos, pero á mayor abundamiento está persuadido y hace bien en estarlo, de que á la subasta concurriría el Banco Hispano Colonial.

Dos razones oponen á la medida, los impugnadores del arriendo. Una la de que el Gobierno confesaría con ella su incapacidad, y otra la de quedar cohartada su libertad de acción para la reforma de aranceles, tratados de comercio, etc.

Respecto á la primera no puede ser un desdoro para el Gobierno el reconocer lo que la ciencia económica tiene por inconcuso y hemos sentado al principio de este artículo; por otra parte el Consejo de Administración de la Isla lo tiene declarado en documentos oficiales al par que la opinión pública en todas sus manifestaciones.

Además, arrendada está al Banco de España en la Península y al Español en la Habana, la recaudación de las contribuciones directas, y la de timbre y ganados de la Isla á este último, sin que por ello tenga el Gobierno que ruborizarse ni arrepentirse.

En cuanto á la segunda razón, introduciendo en el contrato la cláusula previsorá de modificaciones posibles en el arancel, con los procedimientos á adoptarse, queda de hecho destruida sin necesidad de más ámplio exámen.

No puede existir por consiguiente el menor recelo ni la suspicacia más insignificante en contra del arrendamiento de las Aduanas de Cuba; fuera por el contrario un acto económico recomendable y de alta oportunidad administrativa, atendidas las circunstancias por que la Isla atraviesa, el dar la administración á quien pudiera atajar con el estímulo de su particular provecho, la inmoralidad que al decir de las gentes, tiene allí tan hondas raíces.

Mucho deseáramos que el digno Sr. Balaguer, Ministro de Ultramar, compartiera nuestra opinión y la llevara á la práctica, de conformidad con la pretensión del Sr. D. Pedro de Sotolongo, en el caso de que este asunto motive su reciente viaje á Madrid, como así se asegura en Barcelona.

En el entretanto felicitamos al Sr. D. José Costa por su discreto trabajo.—A. L.

BANCO HISPANO COLONIAL

No podía ser más descarnada ni más concisa la Memoria leída á los accionistas en la junta del día 7 de enero, pues dice únicamente que los decretos de 10 y 30 de junio de 1887 completaron la obra de la unificación de las deudas de Cuba y por consiguiente las utilidades que con ella debía realizar el Banco según espusimos en 7 de julio último; pero no consagra ni una sola frase á la enumeración de los demás nego-

cios realizados durante el año, y eso que á tenor de la cuenta que se inserta, hay 2.627.872 pesetas de utilidades, cuya procedencia habría convenido conocer.

Las realizadas en la conversión serán seguramente en su mayor parte las que se consignaron en los capítulos de intereses, cambios y comisiones, pero es muy sensible que en la misma cuenta de utilidades aparezca bajo el epígrafe de Beneficios, la referida suma de 2 y medio millones de pesetas sin explicación de ninguna especie.

Otra partida del Balance debería ser objeto de alguna aclaración ó siquiera de alguna referencia en la Memoria: es la partida de «Efectos en cartera». Durante el año 1887 ha tenido esta cuenta una baja de 10.141.400 pesetas pero de ellas son 2.359.617 pesetas por bonificaciones imputables á la cuenta de Pérdidas, quedando por tanto únicamente 7.781.788 pesetas á beneficio de dicha Cuenta, y merecería la pena de conocer qué clase de valores han sido realizados y cuáles son los que quedan existentes, porque aunque hoy ya no figuran en balance más que por la suma de 16.837.781 pesetas, desearán saber los accionistas, como lo deseamos nosotros, si esta cantidad puede ser realizada íntegramente ó si todavía debe sufrir nuevos quebrantos.

El conocimiento de la cartera permitiría también apreciar, si son unos mismos los valores que en casi todos los balances se vienen depreciando, ó si la adquisición de otros distintos ha sido tan poco afortunada, como lo fueron las precedentes.

Es conveniente saber si la cartera actual ha de ser realizada algún día ó debe saldarse por Pérdidas. Desde 1884 hasta la fecha las bonificaciones de esta cuenta del Balance ascienden al 25'30 por 100, y no se sabe hasta cuando deberán irse bonificando sus partidas, por ser desconocida la composición de los valores. De todos modos, la situación del Banco ha mejorado mucho en este concepto desde 1882. Un resumen de las cifras cargadas á la Cartera desde ese año, y de las cantidades abonadas á la misma, apoyará más claramente lo que decimos:

CARTERA		
Valores existentes.	Pesetas.	Bonificaciones.
en 1882	72.392,662	»
en 1883	46.759,302	»
en 1884	38.023,436	»
en 1885	31.389,441	5.507,958
en 1886	26.929,181	1.751,244
en 1887	16.837,781	2.359,612

Si se prescinde de esta aclaración, el resto del estado económico del Banco, se presenta fácil y desembarazado como nunca; lo cual le impone el deber de consagrarse con mayor actividad y energía á fomen-

tar y ensanchar las fuentes de la riqueza pública y las relaciones comerciales de las Antillas con la metrópoli.

(De *Los Negocios*.)

Sección científico-literaria

Se ha presentado recientemente á la Academia de Ciencias de Paris un higrómetro inventado por M. A. Nodon, de condiciones especiales y susceptible de prestar importantes servicios. El único instrumento de empleo general hasta el día para pronosticar el tiempo, ha sido el barómetro, cuyas indicaciones, no siempre exactas, inducen á error si se funda en ellas absoluta confianza sometidas como están las variaciones de peso de la columna atmosférica á causas múltiples, no todas en relación con las probabilidades de lluvia y de buen tiempo, al contrario de lo que sucede á las variaciones del estado higrómetro del aire revolucionadas más íntimamente como la lluvia y sequedad. Si el higrómetro no ha sido hasta aquí consultado como el barómetro para la previsión del tiempo, ha sido indudablemente debido á la circunstancia de no ser bastante sensible para que fuese rápida la influencia de aquellas variaciones y bastante sencillo el instrumento para estar al alcance de todos. La invención de M. Nodon parece llenar este vacío; su aparato está formado por una cinta de papel Bristol, cubierta en uno de sus lados por una capa de gelatina, preparada de modo que resista á la putrefacción. La gelatina, que es una sustancia puramente higrométrica, se dilata bajo la acción de la humedad, y se contrae á la acción de la sequedad; la dilatación es proporcional á la cantidad de agua absorbida, y como el papel no experimenta alteración alguna por la humedad, ni por la variación de temperatura sufre la menor dilatación, resulta que las indicaciones del aparato han de ser siempre exactas. La cinta, arrollada en hélice, tiene uno de sus extremos fijo, y el otro está unido á una aguja móvil en un cuadrante; el aparato está además dotado de un registrador que marca todas las variaciones en una hoja de papel que se desarrolla por un movimiento de relojería. El aparato, encerrado en una caja metálica agujereada, presenta al exterior la apariencia de un barómetro aneróide.

De una aplicación notabilísima de la electricidad nos da cuenta un periódico inglés; se trata de la invención de una espada eléctrica, con la cual basta tocar al enemigo para que la corriente eléctrica lo deje muerto en el acto, ó por lo menos tan aturdido que quede fuera de combate. La espada es en la forma igual á las ordinarias. Debajo de la guarnición lleva la batería de acumulación, de la que un hilo muy fino

de platino, que corre por una ranura del centro de la hoja, conduce la corriente hasta la punta; al tocar ésta en el cuerpo se producen las descargas necesarias para matar una persona. La fuerza de la descarga se puede graduar á voluntad.

Una perturbación magnética terrestre ha sido registrada en el magnetógrafo del Observatorio del parque de Saint-Maur (París) en la noche del 25 al 26 de Setiembre último. A las diez y cincuenta cinco minutos de la noche la declinación pasó por un mínimo muy acentuado; un máximo se manifestó el 26 entre las siete y las ocho de la mañana, precisamente á la hora en que se produce el mínimo regular diurno. La separación angular entre los dos valores extremos de la declinación es de treinta y siete minutos. Los dos componentes de la fuerza terrestre han experimentado simultáneamente una gran agitación. Esta perturbación ha sido señalada igualmente en Burdeos por mister Rayet y en Perpignan por el doctor Fines.

El precio del níquel.—El níquel recibió sus primeras aplicaciones industriales en 1824; pero desde su adopción como moneda corriente en ciertos Estados de Europa y América, su empleo se ha hecho verdaderamente popular, y su precio ha variado considerablemente. En 1870 costaba ocho francos el kilogramo, pero en 1873 su valor llegó á 37 y 45 francos. Desde esta época ha ido decreciendo, y actualmente sólo cuesta el kilogramo cinco francos 75 céntimos. Es cierto que el níquelaje galvánico ha tomado gran extensión; este consumo especial ha dado por resultado disminuir el consumo del níquel y hacer uso del *maillachort*, aleación que contiene de 12 á 25 por 100 de níquel solamente.

Alumbrado eléctrico y zoológico.—Bajo el título *Resultado singular de la iluminación eléctrica*, leemos en el periódico francés *Science* que la iluminación eléctrica de Washington (Estados Unidos), ha demostrado el poder de atracción de los focos, á los que acuden millares de insectos microscópicos, de que las arañas se nutren para fabricar fuertes telas, hasta tal punto, que las cornisas y pilastras de los monumentos públicos han desaparecido bajo el peso de este eferescencia desordenada. Washington se lamenta, pero Ottawa (Canadá) se regocija, porque la introducción de la luz eléctrica en la iluminación de las calles ha facilitado la colección de notabilísimos modelos entomológicos y algunos pertenecientes á especies rarísimas, pues los insectos de todas clases son atraídos en cantidades considerables por los focos, sucediendo así que lo que daña á algunos, ocasiona ciertas veces el bien de otros.

La telegrafía en el mar.—Hemos encontrado en uno de los últimos números de *The Electrical World*, de New York, la descripción del procedimiento por medio del cual Edison cuenta realizar en el mar la comunicación telegráfica sin hilo conductor metálico. Este procedimiento está basado en la facilidad con que los sonidos se transmiten en el agua. (Se ha visto que unos buzos han oído el ruido de la máquina de un buque que se encontraba todavía á 15 millas de distancia.) El aparato colocado en la cámara del capitán consiste en un silbato de vapor que comunica con la máquina, y el cual se pone en movimiento haciendo girar una llavecilla. El sonido del pito es transmitido en el agua por un conductor eléctrico en comunicación con una trompeta acústica colocada en el casco del barco, debajo de la línea de flotación. El golpe del silbato se transmite de onda y onda con gran rapidez y viene á chocar con la trompeta acústica del navío al que se dirige el mensaje, y pone en movimiento una campana eléctrica colocada en la cámara del capitán, quien es ahí advertido y puede recibir el parte y responder del mismo modo.



Un volcán singular.—Los oficiales del guarda-costas americano *Corwin* han visitado un volcán situado en el estrecho de Behring, y producido hace dos años por el súbito levantamiento del terreno.

Hállase situado en la extremidad Norte de la isla de Bogesloff, á los 54° 55' de latitud Norte y 68° 21' de longitud Oeste.

Tiene el volcán la forma de un cono irregular, de unos 500 piés de altura, y del vértice se elevan constantemente grandes cantidades de vapor.

Como á los dos tercios de la altura del cerro hay unos surtidores horizontales de vapor, y debajo de ellos se hallaron depósito de azufre.

El cono está cubierto de una delgada capa de cenizas, más cálidas á medida que se aproximan al cráter.

Un termómetro metido entre ellas á la mitad del cono marcó 196 grados Fahrenheit, y más arriba reventó, y hasta se fundió la soldadura de la argolla de que pendía el instrumento, estimándose allí la temperatura á 500°.

Por las numerosas perforaciones del cono se escapa vapor, á veces con intermitencias.

Uno de los caracteres notables de este volcán es la ausencia de lava.

Sección Local

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA.—Hemos tenido el gusto de recibir un atento oficio del Sr. Delegado Especial del Gobierno, honrando á nuestro Director

con el nombramiento de Vocal de la Subcomisión para la Exposición Universal de Barcelona, que debe inaugurarse á principios de abril.

Al aceptar con beneplácito nuestro Director dicho cargo, no podemos ménos de ofrecer todo nuestro modesto apoyo, y, de solicitar, de la actividad y patriotismo de los menorquines, que secunden el movimiento general de expansión mercantil, iniciado en la populosa capital del Principado; esperando que algunos de nuestros productos indígenas y las primicias de la labor de esta isla acudirán á disputar un envidiable puesto en dicho certámen, cuyo éxito es ya punto de honra para todos los buenos hijos de la tierra hispana.

Anuncios oficiales

Administración de Loterías núm. 5

Calle Arravaleta, 3

MAHÓN

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 10 de Febrero de 1888

Ha de constar de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razón de diez pesetas la fracción ó décimo.

Los premios han ser 898, importantes 1.314.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

PREMIOS.	PESETAS.
1 de	250.000
1 de	125.000
1 de	60.000
1 de	25.000
15 de 5.000	75.000
300 de 1.000	300.000
375 de 800	460.000
2 aprox. de 6.000 para los números anterior y posterior al del premio mayor	2.000
2 id. de 3.500 para el premio segundo	7.000
898	1.314.000

Mahón 1.º de Febrero de 1888.

El Administrador,

Diego de la Torre.

Administración Subalterna de Propiedades y Derechos del Estado del Partido de Menorca.—Anunciavay n.º 15,

MAHÓN

De diez y media á una de la mañana todos los días, sigue abierta en esta Oficina la recaudación de Censos al Estado procedentes del Clero y Real Patrimonio, á fin de que los señores contribuyentes de esta isla se sirvan verificar los pagos de sus respectivas cuotas en descubierto ántes de procederse al apremio.—Mahón 4 de Febrero de 1888.—B. Sintes.

Anuncios particulares

Vice-Consulado de Francia en Mahón

Debiendo participar un asunto que interesa al mozo de la reserva de Argel llamado Pons que ha residido en la calle de Gracia de esta ciudad, se le previene para que se presente á la mayor brevedad á este Vice-Consulado, si no quiere sufrir los perjuicios prevenidos por la Ley de 6 Noviembre de 1875.

Mahón 7 Febrero de 1888.—P. B. VALLS, Vice-Cónsul.

LA VID

DE

MANUEL BELTRAN

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

29, Calle Nueva, 29
MAHONDireccion telegráfica: «LA VID»
MAHON

Gran depósito de vinos licores y ultramarinos

NACIONALES Y EXTRANJEROS

ÚNICO EN SU CLASE

Fábrica del tan acreditado

Anís Higiénico Estomacal

Representante de varias casas extranjeras.

A los Carpinteros y Ebanistas

Gran surtido en toda clase de herramientas aplicables á la elaboración de la madera.

FABRICACIÓN ESMERADA

PRECIOS CONVENCIONALES

VIUDA DE PONS Y MURILLO

30, CASTILLO, 30

MAHON

Menorca.—Baleares.—España.

Sucesores de J. de Neufville

FUNDICION TIPOGRÁFICA

BARCELONA

Especialidad en Tipo común fundido en máquina completa, Interlíneas, Blancos, etc.

Metal superior inglés

Pídanse muestrarios y precios corrientes

SOLUCIÓN HERNANDINA

PREPARADA POR

JUAN HERNANDEZ, FARMACÉUTICO

ALAYOR

Es el único, seguro y más poderoso *reconstituyente* de las fuerzas perdidas por el empobrecimiento de la sangre.

Combate con éxito las afecciones del sistema linfático y en las que domine la inercia ó debilidad de los órganos, *anemia, leucorrea, escrofulismo, espermatorrea, y diarrea por atonia intestinal.*

Gran medicamento para contener el vómito de las embarazadas.

La Hernandina reúne mejores cualidades que el tan repugnante y asqueroso aceite de hígado de bacalao, pues sus efectos son excelentes, maravillosos y seguros, como lo prueba el cada día más creciente despacho, pues en Menorca sólo, se han despachado en dos años más de 1200 botellas, prueba palpable de sus maravillosas cualidades terapéuticas.

Se vende en Mahón, Alayor y principales poblaciones del continente.

Cada botella lleva un detallado prospecto.

TOS, TOS, TOS.

El que la sufre es porque quiere, no hay más que tomar las *Píldoras Maravillosas* y se quita luego.

A los armadores y dueños de embarcaciones

BETUN METÁLICO

de Lavergue et Delbeke de Dunkerque

Conservación y preservación de las carenas

Las propiedades de este barniz consisten en preservar á los buques de la oxidación, incrustaciones y vegetaciones submarinas que retrasan su marcha. Aplicado sobre los buques de madera los preserva además de la picadura de los gusanos manteniendo sus carenas enteramente limpias.

Modo de aplicarlo

Abrir y desocupar totalmente la caja, bien mezclar la parte metálica con la líquida y enseguida pintar con pinceles ordinarios, *no cesando* de revolver durante esta operación para que las partes componentes no se desunen por su diversidad de peso. Después de limpiados bien los fondos, y dado fuego si fuera posible, se aplica este betun metálico con igual resultado sobre el alquitran, brea, coaltar, ó la madera limpia. Para los buques de hierro, se necesita aplicar previamente dos manos de buen minio, calentando el hierro antes de pintar.

PRECIOS

Pote entero.	. . .	16	pesetas
Medio pote.	. . .	8'50	id.

NOTA.—Habiendo sido ultimamente falsificado dicho importante BETUN METÁLICO, que tan excelentes resultados ha dado á todas las embarcaciones, que *sin escepción* y desde hace ya 15 años vienen usándolo en los puertos de esta isla y en vista de que su contramarca ha sido imitada, sus inventores han tenido que modificar la etiqueta imprimiéndola sobre la misma hoja de lata. Lo que se anuncia para conocimiento del público, advirtiendo que el legítimo se halla de venta en los depósitos siguientes:

- En Mahon. En casa de D. Pedro Valls, Comercio, 1.
- En Ciudadela. » D. Francisco Amengual.
- En Palma. » Droguería de D. Antonio Beunasar.
- En Ibiza. » Sres. Cardona y Escandell.
- En Valencia. » Sres. Herrero y C.^a, Grao, almacen de pinturas.
- En Barcelona. » Sres. Maristany Martí, Barceloneta, almacen de pinturas.

Sociedad El Isleño

Gran baile de máscaras

para el jueves próximo.

NARCISO CODINA

Arravaleta, 13.-Mahón

En este Establecimiento se venden toda clase de pinturas de

ASBESTOS Y ALBAYALDES

Cuerda y Cartón de amianto para máquinas de vapor; Pinceles, etc., etc.

Se encontrarán también á precios económicos.

— Capotes impermeables.—Zapatos de goma.—Hules de todas clases.—Transparentes.—Cucharas, Cuchillos y Tenedores electro-plateados.

Y un elegante surtido de

papel para tapicería

Se garantiza la bondad de todos los géneros.

CENTRO de SUSCRICIONES

y Taller de Encuadernación

DE

FRANCISCO MORRO

Portal de Mar, 11.—Mahón.

En dicho establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de encuadernación á precios económicos y se hallan de venta libretas de música, papel para cartas, papel comercial y sobres de diferentes clases.

Flores de mariscos

6, Plaza del Príncipe número 6,

MAHON

Se admiten encargos para toda clase de Pinturas al óleo, á la Acuarela, etc.



LA SEÑORITA
Doña María Roselló y Meliá

HA FALLECIDO

á las once y media de esta mañana, á la temprana edad de 16 años.

R. I. P.

Su desconsolada madre, hermanos y hermana, tios y tias, tias políticas y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar mañana á las once de la misma. El duelo se dará por despedido despues del entierro.
 Casa mortuoria, San Jaime n.º 60.

Mahon 7 de Febrero de 1888.

CORSÉS

Se venden á mitad del precio de fábrica.

18 - NUEVA - 18

Continúa la liquidación de todos los artículos del establecimiento con ventajosas condiciones.

COMPRA

Se desea comprar, de lance, un armario que pueda servir de librería. En esta imprenta darán razón.

Escultor

Se confeccionan toda clase de esculturas, á precios económicos, en la

Calle Anuncivay núm. 39,
MAHÓN

Taller de Encuadernación

Infanta, 17.- Mahón.

Centro de suscripciones

Á OBRAS Y PERIÓDICOS

Calle Infanta número 17.-Mahón.

PARA RELLENOS

En la confitería

El Águila de Oro

se encontrará almendra preparada para CRESPELLS á 30 céntimos de escudo la libra y Conserva de frutas á 16 idem.

Plaza del Príncipe, 9

Para vender

Lo está el predio Santa Clara situado en el Distrito de San Cristobal, término de Mercadal. Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons.

Teneduría de libros

por partida doble y cálculo mercantil

Lo enseña D. Santiago Maspoch, Tenedor de libros del Banco de Mahón, en su domicilio calle Cos de Gracia, 16.

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila.-Infanta 17. Mahón.